

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 25 (10222)

ЧЕТВЕРГ

26

МАРТА
2020 года

Цена
7 р. 92 коп.

Местное самоуправление – в действии

Сход граждан в Казанском поселении

В Вагайском районе завершаются ежегодные информационные встречи с населением, на которых подводятся итоги прошедшего года и говорят о перспективах развития территории.

Очередной сход граждан прошел в Казанском поселении. Встреча жителей с делегацией из районного центра состоялась в стенах дома культуры. Начался он, как обычно, с отчета главы поселения Н.Н. Байбикова о проделанной работе за прошлый год. Эта информация была представлена в формате видеоролика, который подробно ознакомил сельчан с исполнением бюджета поселения, с пояснениями, на какие виды работ в минувшем году были потрачены денежные средства. Фильм отразил все сферы деятельности местной администрации и сельской Думы, гости и местные жители с удовольствием его посмотрели.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АДМИНИСТРАЦИИ ПОСЕЛЕНИЯ

В Казанском поселении зарегистрировано 1013 человек. Демография здесь, в отличие от многих поселений района, в плюсе: за 2019 год родились девять детей, умерло 2 человека.

По регламенту администрация поселения выдает разные виды справок и выписок из похозяйственной книги. За прошлый год гражданам выдано 410 таких документов. По запросам правоохранительных органов и других заинтересованных ведомств выданы 44 характеристики, выполнено 38 нотариальных действий на сумму 6700 рублей. Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. На воинском учете состоит 242 человека, подлежат призыву на военную службу 25 человек, служат в рядах Российской армии два солдата.

Собственных доходов – 221 700 рублей, что составляет 4% общего объема бюджета. Наиболее значительные источники собственных доходов – это земельный налог, налог на имущество физических лиц, аренда.

Население сельского поселения занимается ведением личного подсобного хозяйства. Численность поголовья крупного рогатого скота достигла самого низкого показателя по сравнению с предыдущими годами. Одной из причин этого является не востребованность продукции животноводства. В 2019 году, можно сказать, не осуществлял-

ся приём молока у населения. Да и реализация мяса оставляет желать лучшего. Наибольшее количество скота в ЛПХ содержат Ш.А. Ватутов, Н.С. Нигматуллин, Ф.А. Аблазисов, Э.А. Чапарова, Э.А. Курманов. В районном соревновании второй год подряд победителем становится Ш.А. Ватутов.

Организовано социальное, культурное обслуживание граждан, на контроле состоят все неблагополучные семьи. На территории поселения работают школа, дом культуры, библиотека, действуют первичная ветеранская и партийная организации.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Комфортное передвижение по улицам населённых пунктов в темное время суток обошлось бюджету поселения в 320 900 рублей. В эту сумму входит оплата за потреблённую электроэнергию, приобретение ламп и техобслуживание уличного освещения. Всего приобретено и установлено 6 светодиодных светильников. Населённые пункты с. Казанское, д. Сулейменская буквально преобразились после установки освещения вдоль главной дороги. Протяженность освещённых улиц в двух населённых пунктах составляет 3 километра.

Одним из проблемных вопросов прошлых сходов была газификация поселения. Сегодня можно сказать, что она на стадии решения: населённые пункты включены в программу газификации до 2024 года.

В 2019 году население деревни Сулейменская приняло участие в конкурсе по обустройству спортивной площадки. По решению комиссии Департамента АПК Тюменской области Казанское поселение вошло в тройку победителей, и на реализацию проекта было выделено 213750 рублей. На выигранные деньги были закуплены необходимое оборудование и стройматериалы. Установка забора, спортивного оборудования, уличных тренажёров, покраска поперечных лаг и штакетника – это заслуга неравнодушных жителей деревни и депутата сельского поселения Н.В. Абибуллиной. Активную помощь в реализации данного проекта оказали и частные предприниматели М.М. Юсупова, Р.Р. Фахрутдинов и М.Ф. Муначев.

В 2020 году казанцы стали победителями конкурса, объявленного Департаментом АПК по благоустройству сельских поселений, и выиграли 1 400 000 рублей на обустройство парка отдыха и досуга.



Н.Н. Байбикова, Р.Ф. Сунгатулин

В с. Казанское создан муниципальный пожарный пост. На его оборудование выделены средства из областного бюджета, помогли местные предприниматели. Также на эти цели использовалась премия в сумме 200 тыс. руб., которую выиграла Дума Казанского поселения в областном конкурсе представительных органов Тюменской области.

Субботники и различные акции улучшают внешний вид сел и деревень. В поселении регулярно проводятся субботники по очистке территорий населённых пунктов, кладбищ, высаживаются деревья. Акция «Чистый берег» позволила очистить берега Агитки в Казанском и Сулейменях. Активные участники таких мероприятий – учащиеся во главе с учителями и неравнодушные жители, многие из них безвозмездно предоставляют технику. В рамках программы по обращению с твёрдыми коммунальными отходами в нынешнем году планируется оборудование контейнерных площадок и ликвидация несанкционированной свалки в селе Митькинское.

СОДЕРЖАНИЕ И РЕМОНТ ДОРОГ

Одним из главных направлений деятельности местной власти является содержание и ремонт дорог. Протяженность внутрипоселковых дорог составляет 17,7 км. Ежегодно заключается договор с ДРСУ-6 на расчистку дорог от снега и грейдирование. На эти цели потрачено 175 тыс. руб. В 2019 году проведено профилирование участка улицы Пионерская в с. Митькинское.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Система водоснабжения обслуживается МУП «Ремжилстройсервис», все возникающие неисправности устраняются своевременно, и перебоев с водой в поселении нет. В 2019 году в д. Сулейменская 34 дома подключены к системе водоснабжения, установлены колонка и павильон чистой воды для обеспечения жителей качественной водой. В следующем году планируется обеспечить подвод воды в селе Митькинское. В селе Казанское будет установлен блок-бокс по очистке воды с подачей воды в сеть.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

На территории поселения функционирует три ФАПа, Сулейменский ФАП с 2020 года начинает работу в новом, современном здании. В течение года диспансерное обследование в ФАПах прошли 183 человека, профосмотры – 129, флюорографию – 521.

Далее Рамай Фаридович, как и на сходах в других поселениях, дал краткую характеристику состояния дел в районе, а руководители служб, ведомств, ответственные за то или иное направление жизнедеятельности муниципального образования, ответили на вопросы участников схода. Казанцы задавали вопросы о газификации, ремонте и строительстве дорог, снабжении населения дровами, медицинском обслуживании.

Фатима ВАБИЕВА

Фото автора

Более тысячи волонтеров Конституции будут работать в Тюменской области

Более тысячи волонтеров Тюменской области задействуют в информационно-разъяснительной работе, касающейся поправок к Конституции РФ и предстоящего голосования. В их числе – студенты, работающая молодежь и «серебряные» добровольцы.

«Задача волонтеров будет состоять в том, чтобы вести разъяснительную работу, рассказывать жителям региона о вносимых поправках. А для того чтобы они качественно доносили эту информацию, будет организовано обучение. Пройдет оно в два этапа – сначала онлайн на сайте добро.ру, затем очное обучение на местах. На первом этапе волонтеры узнают о сути поправок, на втором – о безопасности и особенностях поведения на информационных точках», – пояснила руководитель регионального общественного штаба «Волонтеры Конституции» Алёна Дюрягина.

Работать волонтеры Конституции начнут 6 апреля. В торговых центрах, на железнодорожных и автовокзалах, в парках и других местах массового скопления людей разместят 35 информационных стоков, девять из них – в Тюмени.

Как отметил председатель областного избиркома Игорь Халин, волонтеры Конституции сыграют важную роль в информировании и подготовке к голосованию.

«Задача перед избирательными комиссиями стоит большая, сроки сжатые, поэтому, кроме адресного информирования, у нас будет такой институт, как волонтеры Конституции. Они простым доступным языком расскажут о вносимых поправках, раздадут буклеты, ответят на вопросы. Этот институт задействуют у нас впервые и, возможно, в будущем волонтеров станут привлекать к работе в последующих избирательных кампаниях», – прокомментировал Игорь Халин.

Любовь ГОЛЫШЕВА
ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»



Старший воспитатель
А.П. Рахматуллина

50 лет для истории – всего лишь миг, а для многих поколений сотрудников Зареченского детсада и сегодняшних его работников – это незабываемое событие, которое дарит воспоминания о ярких днях и открывает новые страницы для творческой деятельности.

Детский сад «Березка» в поселке Заречный впервые открыл свои двери в 1970 году. В то время это было очень значимое событие для поселка. За прошедшие 50 лет многое изменилось в этом учреждении. Но неизменным остается мастерство педагогов, забота обслуживающего персонала и тепло, с которым принимает «Березка» своих воспитанников. Не одно поколение ребятишек получило знания в стенах этого садика, уже бывшие воспитанники приводят сюда своих детей и даже внуков.

В настоящий момент в детском саду функционируют четыре группы, где воспитываются 74 ребенка. В течение дня дети под надежным присмотром его сотрудников, которые прилагают максимум усилий, чтобы сделать их пребывание в саду удобным, комфортным и полезным.

Творческое отношение к работе, сплоченность коллектива, внедрение в практику новых методик – все это стало возможным благодаря грамотной управленческой деятельности старшего воспитателя А.П. Рахматуллиной. Ее педагогический стаж 22 года. Алена Петровна умело поддерживает педагогические начинания каждого воспитателя, направляя их на совершенствование учебно-воспитательного процесса. За высокий профессионализм, инициативность и творчество в работе она награждена Почетными грамотами администрации Вагайского района и Департамента образования

У Зареченского детского сада – юбилей

Тюменской области.

Детский сад укомплектован опытными педагогическими кадрами, которые трудятся по принципу единой педагогической команды. Ее деятельность направлена на внедрение новых технологий и методик по воспитанию и обучению детей.

Воспитатели детского сада «Березка» – это вторые мамы для малышей, которые на протяжении многих лет трудятся, даря свою теплоту и нежность детям. Это Долгушина Наталья Юрьевна, Курманова Любовь Александровна, Иноземцева Людмила Ивановна, Кувшинова Татьяна Александровна, Кайнова Евгения Сериковна, Южакова Анастасия Михайловна. Они всегда находятся в творческом поиске, принимают участие во всероссийских, областных и муниципальных конкурсах педагогического мастерства, тем самым показывая пример и привлекая не только своих воспитанников к участию в конкурсах, но и родителей.

Разработка сценариев, репетиции, утренники – это ежедневный и кропотливый труд



Педагогический коллектив детского сада «Березка»

В этом садике большое значение уделяется сохранению и укреплению здоровья подрастающего поколения, эта задача первоочередная. Кайнова Марина Владимировна, инструктор по физической культуре, зарекомендовала себя как ответственный, энергичный и целеу-

в педагогическом процессе.

Контролирует соблюдение коллективом всех правил, норм, требований техники безопасности заведующая по хозяйственной части Малькова Марина Николаевна. Как лицо материально ответственное она любит порядок во всем: следит, чтобы в рационе детей были свежие продукты, овощи и фрукты круглый год.

Медсестра Климова Марина Анатольевна – неравнодушный человек и профессионал своего дела. Уже более 30 лет она ведет оздоровительную работу с малышами, контролирует санитарное состояние, проводит большую работу как с воспитанниками, так и с родителями.

На кухне за полезные, разнообразные, вкусные блюда отвечает повар Зяткова Светлана Викторовна. Ежедневно ароматные запахи разносятся по детскому саду от приготовленных котлет, супов, выпечки. А поддерживать чистоту и порядок повару помогает подсобный кухонный работник Тумакова Елена Дмитриевна.

За чистоту и порядок в помещениях отвечает уборщица Юлтанова Зульфира Загировна, ответственный и добросовестный работник.

За чистое и свежее белье в детском саду отвечает машинист по стирке Бык Раиса Николаевна. Это безотказный, везде успевающий человек. И белье постирает, и няню заменит!

Уже много лет охраняют детский сад сторожа Чаусова Галина Федоровна и Чаусова Анастасия Викторовна. А поддерживает чистоту охраняемой территории

дворник Ивлев Сергей Сергеевич.

Ежедневно следит за состоянием помещений и оперативно устраняет возникшие поломки рабочий по ремонту и обслуживанию здания Голошубин Александр Анатольевич.

Все работники отчетливо понимают, что призваны делать все, чтобы каждому ребенку в детском саду было спокойно и уютно.

Сегодня сотрудники стремятся создать атмосферу любви, радости, сделать жизнь ребят интересной и содержательной. Выдумки и фантазии педагогам не занимать! Неизменным остается трепетное, бережное отношение к каждому ребенку, энтузиазм, добросовестность, инициатива и искренняя заинтересованность сотрудников. Но все же главным результатом работы коллектива дошкольного учреждения является желание детей с радостью идти в детский сад и благодарные отзывы родителей, уверенных, что их малыша любят и каждое утро ждут с нетерпением!

В этот юбилейный год вспоминают добрым словом и бывших сотрудников детского сада: Фирсову Галину Геннадьевну, Айнуллину Венеру Сабировну, Кувшинову Надежду Кузьминичну, Кайнову Надежду Ивановну, Бордунову Людмилу Анатольевну и Тарасову Светлану Васильевну.

Желаем всему коллективу здоровья, счастья, удачи в делах, благополучия и творчества!

Татьяна АНДРЕЕВА

Фото автора



Они помогают создавать в детском саду атмосферу добра, уюта

музыкального руководителя Клинковой Натальи Ивановны. На протяжении многих лет она помогает раскрыть творческий потенциал каждого ребенка, вкладывает частичку своей души. Секрет успешной ее деятельности – любовь к своей работе, что подтверждают грамоты, благодарности «За значительный вклад в социально-экономическое развитие Вагайского района» от Губернатора Тюменской области и диплом победителя муниципального этапа конкурса «Педагог года-2016» в номинации «Воспитатель года-2016».

стремленный педагог. Утренняя гимнастика, физкультурные занятия, развлечения направлены на развитие и совершенствование физических качеств малышей и укрепление их здоровья.

Немалую роль в воспитании подрастающего поколения играют добрые и отзывчивые помощники воспитателей – Сибирских Ольга Александровна, Равинская Наталья Николаевна, Курманова Ольга Ивановна, Рябышева Екатерина Андреевна, Уткина Галина Алексеевна. Именно они создают уют и поддерживают чистоту в группах, помогают воспитателям

Семейные ценности

Тепло домашнего очага семьи Умировых

Седьмого марта марш Мендельсона в Вагайском отделе ЗАГС прозвучал по особому поводу, в этот весенний день поздравления от родных и близких принимали супруги Умировы Руслан Андреевич и Гузалия Камилевна в связи с 25-летием их совместной жизни.

История их знакомства началась в 1992 году в г. Тобольске, куда Гузалия после окончания школы приехала поступать в педагогический институт им. Д.И. Менделеева, а Руслан уже учился в Тобольском филиале Тюменского юридического института. Первые свидания и первые поцелуи – что может быть прекраснее первой юношеской влюбленности. Со временем чувства молодых не угасли, а только окрепли. И вот третьего марта 1995 года в администрации Зареченского сельского совета влюбленные в присутствии многочисленных друзей, родных и близких зарегистрировали свой брак. И потекла рекою

жизнь этой счастливой семейной пары.

В торжественной обстановке в знак любви юбиляры обменялись серебряными кольцами, символом нерушимости союза, и поставили подписи в Почетной книге юбилейных свадебных дат Вагайского района.

Какие бы перемены ни происходили в нашем обществе, государстве, семья остается важнейшей человеческой ценностью. Для каждого человека она является надежным причалом, где он обретает себя, черпает жизненные силы, вдохновение. Без крепкой, дружной семьи невозможно представить современное общество. Тепло домашнего очага, супружеская верность, материнство и отцовство, забота о детях и родителях – незыблемые, нравственные и вечные ценности.

Ольга АБДУЛЛИНА



Юбилей

Открытое письмо маме в день 70-летия!

Моей маме, Галине Ивановне Залиловой, 9 марта исполнилось 70 лет. Даже день рождения тебе звезды определили почти в женский день! Пройден огромный жизненный путь. Я очень хочу, чтобы о тебе вспомнили те, кто тебя знает или чтобы узнали вновь мои земляки, потому что у тебя есть удивительный дар – любви к своей семье! Сейчас, когда государство поставило семейные ценности на первое место, думаю, что твой жизненный пример может вдохновить многих земляков.

С папой моя мама познакомилась в 20 лет в городе Свердловске, где оба учились на инженеров в лесохозяйственном университете. Через некоторое время они решили сыграть студенческую свадьбу, и я как первый ребенок появилась в положенный срок в том же самом городе. После окончания учебы молодые родители спустя пару лет решили переехать на родину отца, в Вагайский район. Большую часть жизни мама работа именно в Вагайском районе.

Сколько помню маму, она была большой труженицей, длительное время работала главным бухгалтером в Вагайском межсовхозлесхозе, при этом всегда успевала заниматься детьми. Нас в семье трое, две сестры и брат.



Семья Г.И. и Ф.Г. Залиловых

Мама старалась, чтобы мы были людьми с разносторонними интересами. Так, я и сестра закончили музыкальную школу, а брат, увлекаясь математикой, дополнительно занимался заочно в лесохозяйственном университете. Я и сестра закончили школу с медалью. В детстве мы много читали, очень любили семейные путешествия на Урал, к бабушке и дедушке. Я помню вкуснейшие мамины пирожки, варенье. Помню, как вместе дружно мы то окучивали картошку, то соби-

рали грибы, то вместе стряпали. Сейчас, став уже взрослым человеком, я понимаю, сколько сил и труда требовалось маме, чтобы каждый из нас получил высшее образование. Иногда тебе, родная, приходилось себе во многом отказывать, чтобы нам дать хорошее образование. Например, я отлично помню, как была возможность в трудные годы тотального дефицита купить модную тогда мебельную стенку, но ты сделала выбор в пользу пианино для детей. Сейчас я врач,



Галина Ивановна с внуками

профессор, работаю в медицинском университете, сестра – педагог по образованию, работает в городе Сургуте и воспитывает троих детей. Брат, инженер, преподает в нефтегазовом колледже в городе Тобольске. Каждый из нас имеет семью и растит своих детей. Мама наша теперь счастливая бабушка семи внуков.

Отдельно хочу сказать, что скоро у моих родителей будет золотая свадьба! Практически 50 лет я вижу в твоих глазах любовь к моему папе. Даже ненадолго вы не можете разлучиться, это редкий в наши дни случай исключи-

тельной преданности и женской мудрости! Думаю, что каждый из нас «заражен» этой любовью и умеет любить и ценить свои половинки также, как ты дорожишь своей. Ты, дорогая моя мама, сделала самый ценный подарок для нас, это не только дар жизни, а дар преданности семье. Это хорошая прививка для нас, твоих детей, от всех жизненных невзгод, от бытовых проблем. Надеюсь, что мы и своим детям передадим дар любви и преданности!

Твоя дочь ЕЛЕНА

ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОГО АВТОНОМНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ВАГАЙСКИЙ ЦЕНТР СПОРТА И ТВОРЧЕСТВА» ЗА 2019 ГОД

№ п/п	Перечень показателей о деятельности автономного учреждения	Единица измерения	Значение показателя
1.	Объем финансового обеспечения муниципального задания учредителя	тыс.руб.	32988,00
2.	Объем финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках утвержденных программ	тыс.руб.	1578,1
3.	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному страхованию	тыс.руб.	0,00
4.	Общая сумма дохода от платных услуг после налогообложения в отчетном периоде, образовавшейся в связи с оказанием частично платных и полностью платных услуг (работ)	тыс.руб.	255,03
5.	Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ) по видам услуг (работ)	руб.	20,00
6.	Объем финансового обеспечения на иные цели учреждения	тыс. руб.	42,500
7.	Информация об исполнении задания учредителя		
7.1.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения, по видам услуг (работ)	чел.	22358
	В том числе:		
7.2.	- на платной основе		1614
8.	Информация об основных показателях деятельности учреждения		
8.1.	Среднегодовая численность работников учреждения, всего	чел.	53
	В том числе:		
8.1.2.	- административно-управленческий персонал	чел.	3
8.1.3.	- специалисты, оказывающие услуги	чел.	27
8.1.4.	- специалисты, создающие условия		

	для оказания услуг	чел.	6
8.1.5.	- технический и обслуживающий персонал	чел.	17
8.2.	Средняя заработная плата работников учреждения, всего	руб.	21417
	В том числе:		
8.2.1.	- административно-управленческий персонал	руб.	52875
8.2.2.	- специалисты, оказывающие услуги	руб.	19885
8.2.3.	- специалисты, создающие условия для оказания услуг	руб.	24247
8.2.4.	- технический и обслуживающий персонал	руб.	16443

ОТЧЕТ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗА 2019 ГОД ЗАКРЕПЛЕННОГО ЗА МУНИЦИПАЛЬНЫМ АВТОНОМНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ВАГАЙСКИЙ ЦЕНТР СПОРТА И ТВОРЧЕСТВА» ИМУЩЕСТВА

№ п/п	Перечень показателей о закрепленном имуществе	Единица измерения	Количественный показатель на начало отчетного периода	на конец отчетного периода
1.	Общая балансовая стоимость имущества учреждения	тыс. руб.	295935,3	296888,1
2.	Балансовая стоимость закрепленного за учреждением имущества, всего	тыс. руб.	295935,3	296888,1
	В том числе:			
2.1.	стоимость недвижимого имущества	тыс. руб.	267611,9	267611,9
2.2.	стоимость особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	16985,3	18219,3
3.	Количество закрепленных за учреждением объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	ед.	7	7
4.	Общая площадь закрепленных за учреждением объектов недвижимого имущества	кв. м	6137	6137
	В том числе:			
4.1.	площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв. м	0	0

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.

e-mail: vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 23.03.2020 г. Тираж 2027. Заказ 568. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.